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Protokół Nr IV/2011 

  

Z IV SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 25 stycznia 2011 r. o godz. 17
00

 w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

2. Z-ca Wójta Gminy Chybie   dr Andrzej Bura  

3. Skarbnik                                     mgr Aleksandra Biała 

4. Radca Prawny   mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności                 

w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, /Radny Mirosław Janusz nieobecny 

usprawiedliwiony/, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi 

quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG poinformował, że Radni otrzymali przed sesją propozycję nowego 

porządku obrad, w którym wprowadzono dwa dodatkowe projekty uchwał.  

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z III Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa chodnika wraz ze ścieżką 

rowerową przy ul. Wyzwolenia”. 

10. Informację dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków w 

Gminie Chybie”; 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały budżetowej na 2011 rok. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2011 – 2022. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki                       

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2011. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi dotyczącej zadań i działalności 

Wójta Gminy. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/13/10   Rady Gminy 

Chybie z dnia 30 grudnia 2010r. w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie. 

16. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

17. Wolne wnioski i informacje. 
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18. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni mają uwagi do porządku obrad. 

Uwag nie wniesiono. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z III sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Leszek Josek podziękował za odpowiedź na interpelację złożoną na poprzedniej Sesji 

w sprawie wyjazdu z parkingu przy Ośrodku Zdrowia. W tej sprawie ukazała się w Nowej 

Formacji informacja Komendanta Komisariatu Policji w Strumieniu. Radny zwrócił następnie 

uwagę, że na osiedlu Centrum, są skrzyżowania równorzędne kiedyś była tablica informująca 

przy wjeździe, teraz znaki zostały zdjęte. Radny poinformował, iż zauważył, że jest dość 

niebezpieczna sytuacja na tych skrzyżowaniach.  

Radny Janusz Dziedzic interpelował w sprawie wystąpienia do Powiatowego zarządu Dróg 

Publicznych w Cieszynie w sprawie oznakowania drogi powiatowej ul. Bielskiej na odcinku 

przed lasem za pomocą słupków odblaskowych, odświeżenia oznakowania drzew oraz 

rozważenia możliwości zainstalowania barier energochłonnych. 

Radna Helena Bełtowska pytała czy jest możliwość ustawienia lustra drogowego na 

skrzyżowaniu ul. Norwida i ul. Chopina oraz ustawienie znaku drogowego. Na tym 

skrzyżowaniu płot całkowicie zasłania widoczność. 

Radny Sebastian Strządała przypomniał, że na poprzedniej sesji pytał o możliwość 

reklamacji uszkodzeń, które powstały na ul. Czereśniowej. Pytał czy to było rozważane. 

Radny interpelował następnie w sprawie oświetlenia, przy ul. Czereśniowej, które świeci  

przez 24 godziny. 

Radny Antoni Kopiec poinformował, że było oświetlenie „Pod Dudnią” teraz to oświetlenie 

nie działa. Radny pytał w czyjej gestii, Gminy czy PKP jest to, aby uruchomić to oświetlenie. 

Radny Mirosław Wardas poinformował, że otrzymał informacje o wycofaniu dwóch 

pierwszych kursów autobusowych do Skoczowa, co utrudniło mieszkańcom dojazd do pracy. 

Autobus kursuje obecnie, z Drogomyśla do Skoczowa.  

Poinformował również, że otrzymał sygnały, od mieszkańców o braku rozkładu jazdy 

autobusów Transkomu przy przedszkolu w Chybiu. Przewodniczący prosił o sprawdzenie tej 

informacji. 

Prosił również o przedstawienie informacji na temat przebiegu prac związanych                       

z wykonaniem odwodnienia ul. Orzeszkowej w Frelichowie. Pytał, w jakim stanie znajduje 

się realizacja tego zadania i o przybliżony termin jego zakończenia. 

 Interpelacje zostały przyjęte do protokołu. 

 

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji – załącznik nr 3. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami – załącznik nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu. Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek poinformowała, że odbyły się dwa 

posiedzenia Komisji. W dniu 19 stycznia Komisja opiniowała materiały na sesję i analizowała 

uchwałę budżetowa na 2011 r. W dniu 20 stycznia Komisja obradowała w poszerzonym 
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składzie z udziałem Przewodniczących Komisji, Klubu Radnych oraz Przewodniczącego RG       

i Zastępcy Przewodniczącego RG. Również opiniowano materiały na sesję i uchwałę 

budżetową. Na tym posiedzeniu Komisja wprowadziła do budżetu dodatkowe zadania. 

– opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 5. 

Komisja Oświaty. Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na sesję oraz dokonano analizy 

budżetu na 2011 r. w zakresie właściwym dla Komisji Oświaty. Na posiedzeniu Komisji 

obecni byli dyrektorzy przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjów oraz dyrektorzy 

jednostek kulturalnych. Na posiedzenie Komisji przybyli również przedstawiciele RKS 

Cukrownik – opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Środowiska. Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło 

się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na sesję i analizowano 

projekt uchwały budżetowej na 2011 rok – opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję 

stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Prawa. Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się jedno 

posiedzenie komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję oraz projekt uchwały 

budżetowej na 2011 rok. Na posiedzeniu Komisji obecni byli prezesi jednostek OSP, 

komendant i prezes gminny OSP oraz kierownik GOPS w Chybiu i Pełnomocnik Wójta ds. 

profilaktyki alkoholowej. Na Komisji obecny był również Pan Alojzy Krzempek, który 

przedstawił problem dotyczący prawnego dojazdu do Jego  posesji - opinia Komisji w sprawie 

materiałów na sesję stanowi załącznik nr 8. 

Komisja Rewizyjna. Zastępca Przewodniczącego Komisji Janusz Waleczek poinformował, 

że odbyło się posiedzenie, na którym Komisja rozpatrywała skargę na działalność Wójta, 

złożoną przez mieszkańców. 

   

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Na sesję została zaproszona Pani Grażyna Sieprawska – Srokosz lekarz 

Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „Medicus” w Chybiu, celem przedstawienia 

sytuacji kontraktów z Narodowym Funduszem Zdrowia. Poinformowała, że przychodnia 

ginekologiczna, która istniała w Chybiu od 31 lat przestała funkcjonować. W wyniku 

przeprowadzonego przez Narodowy Fundusz Zdrowia konkursu na świadczenie usług 

medycznych, w województwie śląskim przestało funkcjonować 1 100 przychodni 

specjalistycznych.  

Pani doktor wyjaśniła, że konkurs jest przeprowadzany, co 3 lata. Przychodnia musi spełniać 

szereg warunków lokalowych, sprzętowych, personel musi posiadać odpowiednie 

kwalifikacje. W tym roku, mimo, że spełniliśmy wszystkie wymogi, mieliśmy wiele 

kryteriów, które są dodatkowo punktowane, nie otrzymaliśmy kontraktu – powiedziała. 

Pani G. Sieprawska - Srokosz omówiła zasady oceny ofert złożonych do konkursu.    

Wyjaśniła, że w I etapie – wstępnym sprawdza się czy oferta spełnia wymogi, oferty są 

poddawane bardzo szczegółowej kontroli. Następnie są prowadzone negocjacje, zasady tych 

negocjacji są praktycznie z góry ustalone. W tym roku podpisaliśmy protokół zbieżności, 

czyli zgodziliśmy się na to, co NFZ proponuje. To było 60 % tego, co myśmy zaproponowali. 

W dniu 20 grudnia ogłoszono wyniki i okazało się, że mimo podpisania protokołu nie 

otrzymaliśmy kontraktu. 1 100 przychodni, które podpisały protokół zbieżności nie otrzymały 

kontraktów. Złożyłam odwołanie i pojechałam do NFZ, aby uzyskać wgląd do tych 

dokumentów. Dowiedziałam się, że podpisano tyle kontraktów na ile starczyło pieniędzy        

a oceny placówek dokonał komputer. Pani doktor wyraziła zdecydowanie negatywną opinię   

o współpracy z NFZ, który jest monopolistą i dyktuje warunki. Wyraziła pogląd, że 

całkowicie niejasne są zasady przyznawania kontraktów z poradniami specjalistycznymi. 

Takie działania ograniczają dostęp pacjentów do bezpłatnej, specjalistycznej opieki 
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zdrowotnej. Pani doktor zwróciła uwagę, że również wystąpił problem z udzieleniem 

kontraktu na usługi stomatologiczne. Jedyny gabinet w Chybiu, który świadczył takie usługi, 

również nie otrzymała kontraktu. Po interwencji Pani Wójt przyznano kontrakt w wymiarze ½ 

etatu.  

Radny Rafał Zieliński pytał czy Rada Gminy można wesprzeć działania Pani doktor, 

złożyć protest. Chcielibyśmy na komisji Prawa spotkać się z Panią i wspólnie wypracować 

stanowisko. 

Pani doktor odpowiedziała, że można podjąć takie działania.  

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że wraz z Burmistrz Strumienia 

Anną Grygierek wystosowały w miesiącu styczniu protest w tej sprawie.  

Radny R. Zieliński wyraził pogląd, że należy oprotestować sposób przyznawania 

kontraktów przez NFZ. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że sprawa została przedstawiona w czarnych 

barwach, a opieka zdrowotna jest zadaniem własnym Gminy. Zasadny jest wniosek Radnego 

Rafała Zielińskiego, aby w tej sprawie wystąpić do NFZ. 

Pani doktor poinformowała, że w tej sprawie również do Powiatu zostały złożone 

petycje. 

Radny Powiatowy Edward Dudkowiak powiedział, że będzie w powiecie pytała o te 

sprawy. 

Radny Leszek Josek pytał, jaki procent ogółu przychodni stanowi te 1100 przychodni. 

Pani doktor odpowiedziała, że to stanowi 1/5 wszystkich poradni. 

Dyrektor SP nr 1 w Chybiu Mirosław Staniek poinformował, że zbliża się półmetek 

realizacji programu „Nasza szkoła naszą szansą”. W imieniu organizatorów i prowadzących 

zaprosił na podsumowanie I etapu realizacji tego programu, które odbędzie się w dniu 24 

lutego 2011 r. 

 Sołtys Frelichowa Antoni Biernat poruszył sprawę odwodnienia ul. Orzeszkowej                  

w Frelichowie. Ta sprawa jest kością niezgody wśród mieszkańców – powiedział Sołtys. Są 

już prawdopodobnie przeznaczone środki na to zadanie, ale ktoś tam jest, który nam 

przeszkadza w tym, aby ten rów szedł prosto. Przyjechały Panie geodetyki ze Skoczowa nie 

przedstawiając się, jeżeli z kimś rozmawiam to należy się przedstawić. Nie przywiozły 

żadnych planów, jaka jest odległość gazociągu od krawędzi drogi. Tylko kawałek papieru, 

narysowane punkciki i nic więcej. Pytam, kto jest na przeszkodzie, aby ten rów szedł prosto. 

Pan Kajstura powiedział, że wyrazi zgodę, aby rów szedł koło jego płotu, ale Gmina musi go 

zarurować i odebrać jako rów gminny. Wiadomo, że pomiędzy gazociągiem i drogą jest tyle 

miejsca, aby ten rów wykopać. Po ostatnich roztopach wiem jak były zatopione te posesje. 

Uważam, aby Pani Wójt tego dopatrzyła, aby to było zrealizowane jak najprędzej. Komuś 

zależy na tym, aby tego rowu nie było. 

Następnie Sołtys pytał czy będzie realizowane poszerzenie ul. Targowej. W tym roku 

projekt traci ważność. Te pieniądze przeznaczone na projekt przepadną, jest to 

sprzeniewierzenie pieniędzy publicznych. Uważam, że to powinno być realizowane, chociaż 

cząstkowo, chociaż zacząć realizację tej inwestycji. Mamy tam drobnych przedsiębiorców, 

którzy zaczynają się rozbudowywać. Droga jest bardzo wąska. Ciągnie się to od 5 lat i co 

roku są obiecanki. Jeśli się coś projektuje to musimy mieć jakieś zabezpieczenie. Nie wiemy, 

na jakim etapie jest ta sprawa, nikt nie informuje, co się dzieje w tej sprawie. 

Pani Dominika Białas mieszkanka Mnicha pytała czy jest możliwość wykonania 

pasów dla pieszych przy Banku Śląskim i na odcinku od torów do wjazdu do Intermarche. 

Jest bardzo duża odległość gdzie nie ma pasów. 

Pani D. Białas zwróciła następnie uwagę na niebezpieczny wyjazd przy sklepie Nik Pol. Jak 

się wyjeżdża z parkingu nic nie widać, bo widoczność zasłania dąb. 
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Pan Radomił Pudełko mieszkaniec Mnicha pytał czy istnieje możliwość wystąpienia 

do PZDP w Cieszynie w sprawie wymalowania środka jezdni na ulicy Cieszyńskiej, 

wieczorami w czasie mgły nie widać środka. 

Następnie mieszkaniec poinformował, że dochodzi wiele skarg od mieszkańców 

osiedla Ptasiego, gdzie rozpoczęto budowę kanalizacji. Pytał jak będzie wyglądała sprawa 

dróg, które wcześniej były asfaltowe teraz zostały przekopane, zasypane grubym kamieniem. 

Samochody niszczą się jeżdżąc po takiej nawierzchni. Co będzie z tym zrobione. Zwrócił 

również uwagę na brak prawidłowego oznakowania dróg, przy których są prowadzone roboty 

kanalizacyjne. Są przekopywane drogi w różnych miejscach. Wjeżdżając na osiedle nie ma 

znaków jak dojechać, ponieważ roboty się przesuwają a firma nie dba o oznakowanie. Czy 

tam był ktoś z Gminy interesował się tą sprawą, bo jest bardzo dużo skarg od mieszkańców. 

Wiadomo kanalizacja jest potrzebna, ale roboty są prowadzone z utrudnieniem i mieszkańcy 

są odcięci nawet przez tydzień.  

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk odpowiedziała, że w sprawie oznakowana osiedla 

ptasiego mieszkańcy nie zgłaszali zastrzeżeń. Pierwszy tą sprawę zasygnalizował na 

posiedzeniu Radny Rafał Zieliński. Skontaktowaliśmy się z firmą i zobowiązaliśmy ich do 

bieżącego oznakowania – powiedziała Wójt. 

W sprawie nawierzchni dróg Pan Wójt wyjaśniła, że w umowie jest zapis, że stan dróg musi 

być przywrócony do stanu pierwotnego. Ponieważ aura jest niekorzystna, sypią tymczasowo 

drobny kamień, jednak jak aura się zmieni ten stan dróg musi być przywrócony do stanu 

pierwotnego. 

Wójt poinformowała, że wystąpi do PZDP w Cieszynie w sprawie wymalowania pasów na ul. 

Cieszyńskiej. Występowaliśmy już w tej sprawie i otrzymaliśmy odpowiedź, że droga jest za 

wąska, aby wymalować środkowy pas. Ponowimy wniosek powiedziała Pani Wójt. 

Sprawa wycinki dębu przy wyjeździe z Nik Polu była już prowadzona jednak nie uzyskaliśmy 

zgody na wycinkę. Ponowimy wniosek w tej sprawie. Wystąpimy w sprawie pasów przy 

Intermarche. W sprawie wykonania pasów przy Banku Śląskim już Gmina występowała i jest 

zgoda na wykonanie przejścia.  

Z-ca Wójta przypomniał, że przy Banku sprawa dotyczyła obniżenia chodnika. To 

mogłoby dojść do skutku przy remoncie chodnika. 

Wójt powiadomiła Sołtysa Frelichowa, że na ostatniej Komisji Budżetu zadanie 

dotyczące poszerzenia ul. Targowej zostało wprowadzone do budżetu. Zabezpieczono kwotę 

8 400 zł, aby zadanie zaistniało. Składaliśmy wniosek do programu „schetynówek”. Wniosek 

był prawidłowy, ale zadanie otrzymało tyle punktów, że jesteśmy na 79 miejscu na liście 

rezerwowej. Jednym z kryteriów było to czy droga była uszkodzona w czasie powodzi, 

niestety nie uzyskaliśmy za to punktów. 

Ul. Orzeszkowej była w zeszłym roku wprowadzona do budżetu, teraz zadanie jest                  

w wydatkach niewygasających. Jest podpisana umowa z firmą w Cieszynie, która wykona 

projekt. Są interwencje od mieszkańców, był Pan Krzempek i na piątek zostało 

zorganizowanie spotkanie z mieszkańcami i projektantami żeby ten problem rozwiązać. Wójt 

poinformowała, że chciała zadanie wykonać metodą gospodarczą. Ale Pan Gołyszny 

powiedział, że bez dokumentacji nie podejmie się tych działań, bo wzdłuż drogi biegną 

media. Nie ma wykonawcy, który się tego podejmie. Musi być dokumentacja, pozwolenie na 

budowę i pozwolenie wodno prawne. Chcę to przyspieszyć, jestem cały czas w kontakcie        

z firmą, która wykonuje projekt – zakończyła Pani Wójt. 

Radny Janusz Waleczek powiedział, iż widzi dobrą wolę Pani Wójt w sprawie ul. 

Orzeszkowej. Słyszę, że rów ma mieć inny przebieg, niż był wcześniej, że nie zostanie 

przywrócony do stanu poprzedniego, ale ma być prowadzony po gruntach prywatnych. 

Będzie z tym problem. 
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Pani Wójt odpowiedziała, że na razie nie wiadomo jak rów będzie przebiegał, nie 

wiadomo czy to będzie po gruntach prywatnych. Dlatego zanim przystąpimy do rozwiązania 

tego problemu chcę się spotkać z mieszkańcami i może podpowiedzą projektantom a oni 

wykorzystają tą wiedzę. 

Radny Janusz Waleczek pytał czy z projektantami w terenie był pracownik Urzędu. 

Pani Wójt odpowiedziała, że była Pani Gabriela Krymiec. 

Pan Mieczysław Puzoń zabrał głos poinformował, że Zarząd Stowarzyszenia Eko 

Życie upoważnił go do złożenia na ręce Przewodniczącego RG listu otwartego. Pan Puzoń 

odczytał treść listu, który stanowi załącznik nr 9. 

Pan M. Puzoń zadał pytanie, dlaczego wobec organizacji pozarządowej działającej na 

zasadach non profit, czyli bez zysku, która utrzymuje się ze składek członkowskich, której 

budżet wynosi nie całe 400 zł a która wstydu gminie nie przynosi podejmuje się takie 

działania, podcina się skrzydła.  

Mieszkaniec ul. Orzeszkowej Pan Krzempek nawiązał do wypowiedzi Pani Wójt. Ile 

już było komisji na ul. Orzeszkowej, teraz jeszcze jedna komisja - powiedział.  

Wójt odpowiedziała, że to nie będzie komisja, ale spotkanie z mieszkańcami                 

z projektantami na temat, jak praktycznie ten problem rozwiązać.  

Pan Krzempek powiedział, że było tyle komisji, była Pani Wójt, Pan Z-ca, Pan 

Hawełka pokazywaliśmy, odmierzaliśmy odległość ile to będzie. Jedna rurka calowa idzie 70 

cm w ziemi. Znów zostaną zwołani sąsiedzi, aby powiedzieli czy był rów czy nie, czy się 

zgadzają na rów. 

Pani Wójt odpowiedziała, że ma na celu rozwiązania tego problemu, takie działania są 

prowadzone. Jestem ekonomistą i dlatego wykonanie tego zadania zleciłam firmie, która się 

na tym zna i ma opracować dokumentację i mają opracować tak, aby to działało jak należy. 

Nie mogę robić tego systemem gospodarczym, bo żaden wykonawca się tego nie podejmie. 

Chcę to zrobić szybko i dobrze, ale samo wykonanie pomiarów i map dla celów projektowych 

trwało długo. 

Sołtys Antoni Biernat powiedział, że chce sprostować wypowiedź, ponieważ nikt nie 

mówił, że ma być kopany nowy rów, ale należy odtworzyć ten rów, który był. Rowów nie 

wolno zasypywać. Na ul. Orzeszkowej był rów i należy go tylko odkopać. Był rów                 

a nieżyjący Pan Ochman go zasypał położył sobie rurę, Pani Dudowa tak samo zasypała, 

położyła rurę, położyła sobie puzle na gminnym. Tam jest gminna droga. Tu chodzi o to, że 

tam ci mieszkańcy nie chcą tego rowu. Tam nic więcej nie trzeba robić tylko ręcznie odkopać 

rów i przywrócić do stanu poprzedniego. To zrobił wszystko Pan Hawełka, teraz mamy tyle 

kłopotów. 

Następnie głos zabrał mieszkaniec Chybia Pan Andrzej Piela, na temat budowy 

chodnika  i ścieżki rowerowej wzdłuż ul. Wyzwolenia. Powiedział, że przed nowym rokiem 

mieszkańcy zostali poinformowani, że rusza budowa ścieżki rowerowej, po Nowym Roku te 

prace ruszyły. Zostaliśmy o tym poinformowani wszyscy, którzy przy ul. Wyzwolenia 

mieszkamy, jednak pojawił się problem z odprowadzeniem wód deszczowych. 

Odprowadzenie wód deszczowych do rurowanego rowu jest niemożliwe. Gdzie mamy puścić 

te wody, od lat te wody odprowadzamy do tego rowu? Poszliśmy w tej sprawie do Gminy 

gdzie nam powiedziano, że wszyscy zostaliśmy powiadomieni, że nie będziemy podłączeni 

do tego rowu, ale to powiadomienie zostało tak sformułowane, że informowało o tym, że będą 

prowadzone roboty a na końcu było napisane: „informujemy, iż w związku z realizacją 

przedmiotowej inwestycji wszystkie nielegalne odprowadzanie wylotów ścieków z posesji 

będą musiały być zlikwidowane”. Nikt z mieszkańców nie zdawał sobie sprawy, że ściek to 

jest woda deszczowa i że nie podłączą nam odpływów z rynien. Wykonawcy powiedzieli, że 

zostaną odprowadzone wody z ul. Mickiewicza, bo tam jest rów zamknięty. Pytałem              

w Gminie gdzie mam odprowadzić te wody. Otrzymałem odpowiedź „proszę to sobie 
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rozprowadzić po swojej działce”. Nie tylko ja byłem w gminie. Wystosowaliśmy                     

z mieszkańcami pismo do Pani Wójt. Rozmawiałem z Panem inż. Hawełką, który również 

powiedział, że mamy to sobie odprowadzić na własne posesje. Poszedłem do Pani Wójt 

zapytać jak możemy ten problem rozwiązać. Pani Wójt odpowiedziała, że nie ma problemu, 

każdy mieszkaniec indywidualnie ma pojechać do Cieszyna i złożyć podanie o wydanie 

pozwolenie na odprowadzanie wód deszczowych. W Cieszynie dowiedzieliśmy się, że takich 

zezwoleń nie otrzymamy. Było spotkanie z Dyrektorem PZDP w Cieszynie czy z tego 

potkania są jakieś ustalenia – pytał Pan Piela. Pytał również, dlaczego termin spotkania z 

mieszkańcami jest ustalony na tak wczesną godzinę. 

Pani Wójt poinformowała, iż jest kategoryczna odpowiedź, że dopóki nie będzie 

kanalizacji ściekowej to nie zostanie udzielona zgody na podłączenie wód deszczowych do 

tego rurociągu Przedstawili dwa warianty. Albo wykonamy osobny rurociąg, co znacznie 

podniesie koszty, firma ma przedstawić, jaki to będzie koszt. Albo studnie chłonne, na to jutro 

mam otrzymać odpowiedź, dlatego wstrzymałam te roboty. 

Radny Janusz Dziedzic zaproponował, aby jeszcze raz wystąpić do Powiatu, aby może 

zmienili zdanie i pozwolili się podłączyć do tej rury. 

Pan Piela pytał, dlaczego to nie została wcześniej zrobione, nikt o tym nie pomyślał. 

Pani Wójt odpowiedziała, że był w projekcie zapis, że do tego rurociągu można 

odprowadzić wody deszczowe. Okazało się, że firma, która aktualizowała projekt przedłożyła 

w Starostwie dokumentację wybiórczo, nie przedstawili całego opisu. Starostwo też jest 

zaskoczone. Mogę tylko na drogę sądową oddać tą firmę. Chciałabym, aby za to wykonali za 

darmo projekt drugiego rurociągu. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zauważył, że z tego wynika, iż za taki stan 

winę ponosi firma, która projekt aktualizowała. Jeżeli poniesiemy jakiekolwiek koszty 

związane z wstrzymaniem robót, to powinna je ponieść ta firma. 

Radna Helena Bełtowska pytała, na jakiej podstawie Pan Hawełka udzielił informacji, 

że nie będzie żadnych kosztów przeprojektowania rurociągu przy ul. Wyzwolenia. 

Pani Wójt odpowiedziała, że to, o czym mówił J. Hawełka dotyczyło zwiększenia 

przekroju rur w celu podłączenia rurociągu z ul. Mickiewicza. 

Mieszkaniec Pan Kulak powiedział, że jak projektanci zbierali uzgodnienia to 

informowali, że będzie można się podłączyć i wtedy mieszkańcy wyrazili zgody. Ludzie będą 

chodzili po chodniku a my będziemy mieli zalane posesje- dodał 

Pan Piela zacytował zapytanie jednego mieszkańców, jakie ukazało się w Internecie 

”Jesteśmy zbulwersowani, pracownicy urzędu są nie kompetentni i odsyłają nas niewiadomo, 

do kogo i tu padło takie sformułowanie: JAK RADNI CHCIELI CHODNIK TO NIECH 

TERAZ SAMI SIĘ MARTWIĄ˝ 

Panie, które się zajmują tym projektem, powiedziały, że woda to jest ściek. My tego nie 

rozumiemy.  

Radny Janusz Waleczek wyraził opinię, że jest dobra wola i sprawę uda się załatwić. 

Jak się okaże, że tego się nie uda załatwić deklaruję, że będę wnioskował, aby się tym zajęła 

komisja rewizyjna, jak to było załatwiane. Jeżeli wynikną jakieś nieprawidłowości wśród 

urzędników to będziemy wnioskować w tej sprawie – powiedział Radny.  

Przewodniczący RG nawiązał do zacytowanej wypowiedzi, że jak Radni sobie 

wymyślili chodnik to jest to problem Rady. Jak coś jest problemem Rady to jest również 

problemem Urzędu, bo jesteśmy po to, aby służyć mieszkańcom - powiedział.  

Przewodniczący pytał czy ta firma, która zbierała uzgodnienia na chodnik to jest ta 

sama firma, która w ubiegłym roku robiła projekt na wnioskowane przez Radę zadanie - 

rurowanie odcinka rowu w Zaborzu. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że to wykonywała inna firma. 
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Przewodniczący wyjaśnił, że przypadek podobny był przy ul. K Miarki w Zaborzu. 

Zadanie na wniosek Rady umieszczone w budżecie, środki zaplanowane, projekt wykonany                  

i zaprojektowane podobnie  jak przy ul. Wyzwolenia. Rury o średnicy 300 mm, do których 

miały być podłączone rury średnicy 400 mm, po czym mieszkańcy otrzymali taką samą 

odpowiedź jak mieszkańcy przy ul. Wyzwolenia, że nie będą podłączeni. Ktoś podsunął 

mieszkańcom pomysł, aby napisać pismo do Urzędu, aby wstrzymać tą inwestycję. Myślę, że 

tą sprawę również uda się wyjaśnić.  

Radny Rafał Zieliński przypomniał, że jest również wykonana dokumentacja 

rurowania rowu przy ul. Wojska Polskiego. Czy wykonana dokumentacja stanie przed takim 

samym problemem, czy natrafi na takie same problemy. 

Radny A. Kopiec wyraził opinię, że skoro rów dotychczas odprowadzał wody 

opadowe, to po jego zarurowaniu dalej powinien te wody odprowadzać.  

 

9. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa chodnika wraz ze ścieżką 

rowerową przy ul. Wyzwolenia”- załącznik nr 10. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił uwagę, że w zasadzie temat został 

omówiony w poprzednim punkcie w związku z wystąpieniami mieszkańców. 

Radny Janusz Dziedzic poinformował, że na Komisji Rewizyjnej, również poruszono 

temat budowy chodnika i problemu, jaki w związku z tym powstał z odwodnieniem 

przyległych posesji. Komisja zaproponowała, aby Rada zajęła stanowisko w tej sprawie, które 

by wspierało Wójta w rozmowach ze Starostą. Radny przedstawił treść proponowanego 

stanowiska: 

Rada Gminy Chybie wspiera działania Wójta zmierzające do uzyskania od Powiatu 

Cieszyńskiego uzgodnienia dokumentacji budowy chodnika wzdłuż ul. Wyzwolenia.  

Przewodniczący RG powiedział, że w dniu dzisiejszym rada otrzymała informacje 

dodatkowe, że była możliwość odprowadzenia wód opadowych jednak firma, która 

uaktualniała ten projekt pominęła tą część i tu się pojawił problem. Gminę na zewnątrz 

reprezentuje Wójt z pełnym poparciem Rady skoro zadanie jest w budżecie. Chodzi                

o poprawę bezpieczeństwa, ale to nie może wpływać na stan, jaki już mieszkańcy posiadali, 

zmieniać istniejącego stanu wód. To musi być tak zrobione, aby to wszystko działało. Aby był 

chodnik i wody odprowadzone.  

Radna Maria Pisarek wyjaśniła, że intencją Komisji Rewizyjnej było to, aby było 

poparcie dla Pani Wójt, ze strony Rady Gminy dla rozwiązania, aby wykonać zadanie tak jak 

to było w projekcie. Jest to okres przejściowy dopóki nie ma kanalizacji. Chodziło                   

o zaakcentowanie dla powiatu, że Radni są zainteresowani tym, aby Starosta podjął działania, 

aby to w takiej formie zaakceptować. Intencją Radnych było wzmocnienie pozycji Pani Wójt 

w rozmowach z Starostą. 

Radna Helena Bełtowska zwróciła uwagę, że wzmocnieniem mogą być również Radni 

Powiatowi.  Pójdą dwie osobne rury a ostatecznie będą się łączyć w jednym miejscu. 

Radny Edward Dudkowiak odpowiedział, że zajmie się tą sprawą. Ta rura, która 

będzie zabudowana i tak będzie prowadzić ścieki wpływające do tego rowu z dalszych 

terenów. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas wyraził opinię, że stanowisko należy 

sprecyzować. Wniosek Komisji Rewizyjnej brzmi ”uzyskania uzgodnienia dokumentacji”. 

Takie uzgodnienie posiadamy. Rozchodzi się o zgodę na odprowadzenie wód opadowych                 

z przyległych posesji. Należałoby to uściślić. Zaproponował, aby zająć się tym w punkcie 

wolne wnioski.  

Radca Prawny Roman Szymonek zwrócił uwagę, że Statut nie przewiduje, aby                       

w proponowanym punkcie zająć się tą sprawą i podjąć uchwałę. Należy wprowadzić taki 

punkt do porządku obrad. 
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Przewodniczący RG zgłosił wniosek formalny o zmianę porządku obrad                       

i uzupełnienie porządku o punkt: Zajęcie stanowiska w sprawie budowy chodnika. Punkt 

wprowadzić do porządku jako 17. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli proponowana zmianę porządku obrad.  

Przewodniczący zwrócił się do Radnego Janusza Dziedzica, aby wraz z członkami komisji 

sprecyzowali tekst wystąpienia. 

 

10. Informację dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków w Gminie 

Chybie” – załącznik nr 11. 

Uwag nie wniesiono. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

O godzinie 19
00

 Przewodniczący RG ogłosił 15 min. przerwę celem zebrania się Komisji 

Budżetu i zaopiniowana zmian w projekcie uchwały budżetowej. 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały budżetowej na 2011 rok. 

Przewodniczący RG przypomniał, że rozpatrywany będzie projekt uchwały, który Radni 

otrzymali jako autopoprawkę. 

Głos zabrała Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk. Poinformowała, że po zapoznaniu się          

z opinią Komisji Budżetu proponuje wniesienie autopoprawki do projektu budżetu. 

Proponowane zmiany nie powodują zwiększenia deficytu. 

Wójt przedstawiła proponowane zmiany do Budżetu na 2011 rok.  

1. Zdjęcie kwoty 1500 zł z zadania eko - gazetka i przesunięcie tej kwoty na utrzymanie 

czystości. 

2. Wprowadzenie zadania opracowanie dokumentacji wykonania odwodnienia ul. Krętej. 

Kwotę 8 000 zł przesunąć z urządzenia zieleni w parku. 

3. Udzielenie pożyczki dla RKS Cukrownik na realizację zadania. Źródłem finansowania 

są środki zaplanowane na zakup samochodu pożarniczego dla OSP. Zostało 

uzgodnione, że po rozliczeniu nadwyżki pożyczone środki powrócą do działu 

Radny Rafał Zieliński położył nacisk na to, że te środki zostają tylko wypożyczone i wrócą na 

zaplanowany w budżecie cel tj. zakup samochodu dla OSP.  

4. Przebudowa ul. Targowej, kwota 8 400 zł, źródłem finansowania jest fundusz płac UG 

środki, które były zaplanowane na podwyżkę wynagrodzenia Wójta. 

5. Kwota 4000 zł z zamrożenia diet radnych zostaje przesunięta na dofinansowanie 

remontów cząstkowych dróg. 

6. Z rezerwy Wójta zdjęcie kwoty 3 000 zł na zadanie zamontowanie lampy na słupie 

przy ul. Wyzwolenia między posesjami 11 i 13. 

7. Zdjęcie kwoty 4 000 zł z rezerwy Wójta i dofinansowanie remontów cząstkowych 

dróg Gminnych. 

8. Wprowadzenie dwóch zadań wykonanie dokumentacji oświetlenia ul. Bieniowieckiej    

oraz ul. Cieszyńskiej. 

9. Wprowadzenie do budżetu zadania zainstalowanie oprawy oświetleniowej na 

skrzyżowaniu ul. Topolowej z ul. Cieszyńską. 

Pani Wójt wyjaśniła, że był również wniosek w sprawie wykonania oświetlenia bocznego 

odcinka ul. Słowackiego. Rozmawiałam w tej sprawie z Radnym Mirosławem Januszem, 

który złożył wniosek w tej sprawie. Wyjaśniłam, że takie zadanie nie zostało złożone jako 

wniosek do budżetu. Radny zgodził się, aby kwotę 6 500 zł przesunąć na dofinansowanie 

zadania wykonanie dokumentacji odwodnienia ul. Krętej. 

Przewodniczący RG pytał o opinie poszczególnych Komisji w sprawie projektu budżetu. 
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Przewodnicząca Komisji Oświaty Helena Bełtowska poinformowała, że Komisja 

opiniowała budżet z zakresu oświaty, kultury i sportu. Projekt budżetu zaopiniowano 

pozytywnie – opinia stanowi załącznik nr 12. 

Przewodniczący Komisji Prawa Rafał Zieliński poinformował, że Komisja opiniowała 

pozytywnie projekt budżetu wnioskując o przesuniecie z budżetu Rady Gminy środków na 

eko gazetkę – opinia stanowi załącznik nr 13. 

Przewodniczący Komisji Środowiska Sebastian Strządała poinformował, że Komisja 

opiniowała pozytywnie projekt budżetu – opinia stanowi załącznik nr 14. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria Pisarek poinformowała, że Komisja długo 

debatowała nad budżetem jeden dzień 5 godzin, w drugim dniu 4 godz. – opinia stanowi 

załącznik nr 15. Podział środków musi być bardzo przemyślany. Większość wniosków, które 

zostały zaproponowane na Komisji omówiła Pani Wójt. Dodatkowo Komisja zawnioskowała, 

aby zmienić nazwę zadania „opracowanie strategii przeciwpowodziowej dla Gminy Chybie” 

na „działania przeciw powodziowe dla Gminy Chybie”. Chodziło o to, aby nie opracowywać 

drogiej strategii, ale finansować konkretne działania – opinia stanowi załącznik nr 16. 

Przewodniczący RG pytał czy to zostało zmienione w budżecie. 

Skarbnik wyjaśniła, że nazwa zadania była w części opisowej, ale jest wiadome, że nie 

należy robić strategii. 

Radna M. Pisarek wyjaśniała następnie, że w Dziele 600 Radni wprowadzili zadanie 

wykonanie dokumentacji odwodnienia ul. Krętej, zadanie przebudowa ul. Targowej, 

zwiększono środki zaplanowane na remonty cząstkowe dróg. Środki na te zadania zostały 

wygospodarowane poprzez zmniejszenie zakresu remontów Hotelu Robotniczego. 

Komisja podjęła decyzję o zamrożeniu diet Radnych. Pozytywnie zaopiniowano udzielenie 

pożyczki 97 000 zł dla RKS Cukrownik. Klub ubiegał się o środki unijne na działania 

związane z pracą z młodzieżą, aby mogli realizować zadanie i otrzymać dofinansowanie 

muszą dysponować środkami. Zmniejszono rezerwę ogólną Wójta o kwotę 8 700 zł. 

Przegłosowano przesuniecie kwoty 1 500 zł z eko gazetki na utrzymanie czystości. 

Od Rady wyszła propozycja wykonania oprawy oświetleniowej na słupie przy ul. 

Wyzwolenia, opracowania dokumentacji na oświetlenie ul. Bieniowieckiej i Cieszyńskiej oraz 

wprowadzenie zadania zamontowanie oprawy oświetleniowej na skrzyżowaniu ul. Topolowej 

i Cieszyńskiej. 

Było dużo dyskusji przy budżecie, ponieważ wniosków złożonych do budżetu było wiele. 

Niestety budżet jest bardzo napięty, budowa oczyszczalni i kanalizacji. Nie można wziąć        

w związku z tym wszystkich zadań pod uwagę. 

Radny Janusz Dziedzic przedstawił opinię Klubu Radnych PIS w sprawie uchwały 

Budżetowej - załącznik nr 17. 

Zwrócił uwagę, że dla Klubu PIS priorytetem jest budowa kanalizacji. Klub będzie jednak 

wnioskował o poszerzenie ul. Targowej oraz zwiększenie roli Rad Sołeckich poprzez 

uchwalenie funduszu sołeckiego, wspieranie budowy obiektu sportowego przy Szkole 

Podstawowej w Chybiu oraz działań zmierzających do utworzenia terenów inwestycyjnych    

w Gminie. Zadeklarował, że Klub Radnych popiera budżet przedstawiony w formie 

autopoprawki. 

Radna Helena Bełtowska poinformowała, że miała zamiar zgłosić propozycję, aby 

oszczędności wynikające z zamrożenia diet radnych przeznaczyć na dożywianie dzieci                

w szkołach  jako, że nie będzie już na ten cel środków z piątkowych zbiórek w Kościele, mam 

jednak zapewnienie od Pani Wójt, że środki na ten cel zostaną zabezpieczone. 

Pani Wójt odpowiedziała, że rozezna tą sprawę. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wszystkie wnioski, jakie zostały zgłoszone przez 

Komisje Budżetu. To są te wnioski, które Pani Wójt przyjęła, w autopoprawce załącznik nr 

18. 
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Radni głosując 13 głosów „za” przy 1 głosie „przeciw” przyjęli wnioski.  

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę, aby nie czytać pełnej treści uchwały 

budżetowej. 

Nie zgłoszono sprzeciwu. 

Skarbnik Aleksandra Biała zwróciła uwagę, na konieczność przedstawienia opinii 

Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas przedstawił opinię RIO – załącznik nr 19. 

Uchwała nr 4100/I/297/2010 w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Chybie 

projekcie uchwały budżetowej na 2011 rok wraz z uzasadnieniem i materiałami 

informacyjnymi. 

Uchwała nr 4100/I/298/2010 w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu w kwocie 

8 286 536 zł przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Chybie na 2011 rok.  

Uchwała nr 4100/I/299/2010 w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Chybie 

projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały budżetowej. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 13 głosów „za” przy 1 głosie 

„przeciw” podjęła uchwałę Nr IV/16/2011 w sprawie uchwały budżetowej na 2011 rok – 

załącznik nr 20. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2011 – 2022. 

Przewodniczący przypomniał, że rozpatrywany będzie projekt przedstawiony w formie 

autopoprawki. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że prognoza zaczyna się od roku 2011, jeżeli       

w budżecie na 2011 rok są wprowadzane zmiany to również zmianie ulega prognoza. 

 Komisji Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały.  

Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria Pisarek dodała, że prognoza to są pewne 

przewidywania uzależnione od wielu czynników. 

Przewodniczący RG wnioskował o wyrażenie przez Radnych zgody na odstąpienie od 

czytania całej treści uchwały. 

Radni nie wyrazili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały budżetowej. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 13 głosów „za” przy 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr IV/17/2011 w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2011 – 2022– załącznik nr 21. 

 

 13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki                       

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2011. 
Komisje Budżetu i Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr IV/18/2011 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 

rok 2011 – załącznik nr 22. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi dotyczącej zadań i działalności 

Wójta Gminy. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Janusz Waleczek przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej 

dotyczącej skargi - załącznik nr 23.  
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Komisja uznała, że organem właściwym do rozpatrzenia skargi jest Wojewoda Śląski              

i wnioskowano o przygotowanie stosownej uchwały w tej sprawie. 

Przewodniczący RG poinformował, że zgodnie z wnioskiem Komisji przygotowano projekt 

uchwały, który Radni otrzymali przed sesją.  

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr IV/19/2011 w sprawie skargi dotyczącej zadań i działalności Wójta Gminy – załącznik 

nr 24. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/13/10   Rady Gminy 

Chybie z dnia 30 grudnia 2010r. w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że uchwała ma charakter korekcyjny. Chodzi           

o skorygowanie dwóch pozycji, w których zostały zaokrąglone kwoty groszy do pełnych 

złotych. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr IV/20/2011 zmieniającą uchwałę Nr III/13/10   Rady Gminy Chybie z dnia 30 

grudnia 2010r. w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie – załącznik nr 25. 

 

16. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Radnego Leszka Josek 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że propozycje oznakowania osiedla 

Centrum przyjmuje do realizacji. 

Zapytania Radnego Janusza Dziedzica. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że sprawę oznakowania dodatkowego 

ul. Bielskiej przy lesie przyjmuje do realizacji. 

Radnej Heleny Bełtowskiej. 

Wójt poinformowała, że wniosek w sprawie lustra na skrzyżowaniu ul. Chopina i Norwida 

znajduje się w wnioskach złożonych do budżetu, zostanie przyjęty do realizacji 

Radnego Sebastiana Strządały 

Wójt poinformował, że sprawa remontu gwarancyjnego pobocza ul. Czereśniowej została 

zgłoszona. Awaria oświetlenia przy ul. Czereśniowej była zgłaszana do wykonawcy. 

Ponownie to zgłosimy. 

Radnego Antoniego Kopca 

Wójt poinformowała, że sprawa oświetlenia Pod Dudnią była już zgłaszana przez Panią 

Sołtys. Teren nie jest nasz, jednak rozeznamy sprawę i zrobimy wszystko, aby oświetlenie 

funkcjonowało.  

Radnego Mirosława Wardasa. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że temat ograniczenia kursów autobusy jest              

w Urzędzie znany. Mieszkańcy zgłosili ten problem. Otrzymaliśmy również pismo w tej 

spawie. Zmiana wchodzi w życie z dniem 1. 02. 2011 r. Spotkaliśmy się z Prezesem firmy 

Transkom. Otrzymaliśmy informację, że chodzi o rentowność przewozów. Jeżeli na danej 

trasie jeździ mniej niż 20 pasażerów to taki kurs jest uznany za nierentowny. W tym wypadku 

skrócono kurs ze Strumienia przez Chybie - Drogomyśl do Skoczowa. Istnieje możliwość   

przesiadki w Drogomyślu z autobusu PKS jadącego z Chybia do Cieszyna. Zmiana tego stanu 

wiąże się z rozważeniem przez Gminę dopłat. Na zmianę rozkładu jazdy jest wydana zgoda 

przez Starostę, po zaopiniowaniu przez Gminę. Opinia Gminy nie ma jednak rozstrzygającego 

znaczenia. Koszty są tutaj najważniejsze.  

Zostanie sprawdzona informacja w sprawie rozkładu jazdy. 
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17. Zajęcie stanowiska w sprawie budowy chodnika przy ul. Wyzwolenia. 

Przewodniczący RG poinformował, że stanowisko RG zostanie przedstawione w formie 

uchwały. 

Przewodniczący Komisji Środowiska Sebastian Strządała poinformował, że na posiedzeniu 

Komisji Radni wnioskowali, aby w przyszłości w każdym projekcie zarurowania rowu 

przewidzieć możliwości odprowadzenia wód opadowych z przyległych terenów. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura nawiązał do wystąpienia mieszkańców. Powiedział, że jest 

jednoznaczny przepis w ustawie o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i odprowadzaniu 

ścieków, art. 9 ust 1 „zabrania się wprowadzania ścieków bytowych i przemysłowych do 

urządzeń kanalizacyjnych odprowadzających wody opadowe”. Przez ścieki ustawodawca 

rozumie miedzy innymi ścieki bytowe. Ustawa o drogach publicznych w art. 39 ust.1 stanowi, 

że „zabrania się dokonywania w pasie drogowym czynności mogących powodować 

uszkodzenie drogi i jej urządzeń w szczególności zabrania się odprowadzania wody, ścieków 

z urządzeń melioracyjnych do rowów przydrożnych, lub na jezdnię”. Jest pewien wyjątek, 

który mówi, że w szczególnie uzasadnionych przypadkach lokalizowanie w pasie drogowym 

urządzeń niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogą lub ruchem drogowym może 

nastąpić za zgodą zarządcy drogi. W tym wypadku jest to droga powiatowa, więc jest 

wymagana zgoda PZDP w Cieszynie. Takie przepisy dotyczą tej sprawy. Był wniosek z 

komisji środowiska, wiosek jest jasny to nas powinno mobilizować do tego, aby czynić 

starania o środki zewnętrzne i gromadzić środki własne na kontynuowanie kanalizacji na 

terenie Gminy. Na te tematy warto prowadzić dyskusję bez emocji, która się w wielu 

wypowiedziach przejawiała.  

          Przewodniczący RG Mirosław Wardas odpowiedział, że tych 15 osób, które są 

Radnymi nie trzeba przekonywać o konieczności budowy kanalizacji. Jeżeli mówimy             

o przytoczonych przepisach to jeden mówi o zakazie odprowadzania ściekach drugi mówi      

o rowach, my ten rów zastępujmy rurą, co zdecydowanie poprawi stan obecny.  

Jeżeli mówimy o emocjach to najwięcej emocji ta inwestycja wzbudziła między 

mieszkańcami, musimy dbać o interes mieszkańców, bo do tego zostaliśmy powołani 

Przewodniczący RG przedstawił treść apelu przygotowany przez radnych. 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr IV/21/2011 w sprawie stanowiska w sprawie budowy chodnika przy ul. Wyzwolenia –

załącznik nr 26. 

 

18.Wolne wnioski i informacje. 

Radny Rafał Zieliński nawiązał do sprawy rurowania rowu przy ul. Wyzwolenia. 

Powiedział, że w myśl przytoczonego wcześniej przepisu nie będzie problemów                      

z podłączeniem mieszkańców do rowu przy ul. Wojska Polskiego, bo zarządcą tego rowu jest 

Gmina i zostanie wydana zgoda na odprowadzenie wód.  

Przewodniczący RG wyraził nadzieję, że to również będzie dotyczyć Zaborza.  

Radny Sebastian Strządała poinformował, że coraz częściej się słyszy o sarnach 

zagryzionych przez psy. Również na mojej posesji zdarzyła się taka sytuacja. Dzieje się to 

coraz częściej. Aby nie było jakiegoś nieszczęścia. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura nawiązał do wniosku Radnego Janusza Dziedzica w sprawie 

szkolenie na temat pozyskiwania środków. Jest możliwość zorganizowania szkolenia 

pomiędzy 14 a 25 lutego 2011 r. Szkolenie takie trwałoby około 3 - 4 godz. Od godziny 15
00

. 

Przewodniczący RG wyraził opinię, że ważniejsze wydaje się, aby przeprowadzić 

szkoleni z zakresu prawa samorządowego. Można takie szkolenia połączyć. We 

wcześniejszych kadencjach było praktykowane, że na początek kadencji były organizowane 
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szkolenia dla radnych. Rozważam możliwość, aby zakupić dla radnych fachowe publikacje 

książkowe omawiające te problemy – powiedział Przewodniczący. 

Z-ca Wójta pytał o opinie czy zorganizować szkolenie w sprawie środków. 

Radna Maria Pisarek poinformowała, że na Komisji Rewizyjnej był złożony wniosek 

w sprawie zorganizowania szkolenia z zakresu procedur administracyjno – prawnych. 

Szkolenie może być wspólne dla Radnych i pracowników UG.  

Radny Janusz Dziedzic dodał, że chodziło mu o to, aby szkolenie w sprawie funduszy 

unijnych miało charakter ogólny i było dostępne w miarę możliwości również dla 

mieszkańców. Było by dobrze, aby termin był ustalony z takim wyprzedzeniem, aby to 

dotarło do mieszkańców. 

Radna Helena Bełtowska nawiązała do projektu budżetu, do jego części opisowej. 

Zwróciła się do Pani Skarbnik, aby w przyszłości dla Radnych ten budżet był bardziej 

czytelny. Aby jednoznacznie wynikało, co zostało w budżecie ujęte, które wnioski 

uwzględniono, które nie. 

Głos zabrała Radna Joanna Rajba. 

Wydawało mi się na Komisjach, że nie będziemy wprowadzać nowych wniosków. 

Środki, które zostały przeznaczone na te zadania mogły być przeznaczone na inne zadania, na 

czyszczenie rowów, na remonty dróg. Drogi mamy zniszczone, pobocza zaśmiecone. Nie 

jestem przeciw oświetlaniu ulic, ale czy to ma sens. Wizytówką Gminy będą pobocza 

zarośnięte pokrzywami. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że jeżeli jest mowa o czyszczeniu rowów to 

właśnie Komisja Budżetu zmieniła nazwę zadania zaplanowanego w budżecie, tym samym 

przeznaczając kwotę 100 000 zł na takie prace. Komisja zwiększyła również środki na 

remonty cząstkowe dróg. 

Przewodnicząca Komisji Maria Pisarek powiedziała, że Komisja analizowała zadanie 

związane z wykonaniem strategii przeciwpowodziowej pod tym kątem, aby nie wydawać 

dużych środków na opracowanie dokumentacji, ale przeznaczyć te środki bezpośrednio na 

konkretne działania. Rowy odtworzyć na podstawie map, wykonać odtworzenie rowów 

systemem gospodarczym. Jeżeli chodzi o drogi to zwiększono środki na ich remont. 

Co do utrzymania czystości to na kolejnej sesji będę składać wniosek o utworzenie zakładu 

komunalnego, aby gmina dysponowała pracownikami do takich właśnie prac porządkowych. 

Z-ca Przewodniczącego RG Jan Mikołajczyk nawiązał do wprowadzonego do budżetu 

zadania oświetlenie ulicy Cieszyńskiej na odcinku do ul. Czereśniowej. Poinformował, że jest 

robiony przez energetykę projekt modernizacji linii zasilającej okolicznych mieszkańców. 

Gdyby się gmina dołączyła to tego projektu była by możliwość zaoszczędzenia środków. 

Radna Maria Pisarek przypomniała, że była w styczniu informacja i zaproszenia na 

spotkanie opłatkowe samorządowców, które odbyło się w Kurii w Bielsku. Byłam na tym 

spotkaniu sama z Gminy Chybie, nie było więcej nikogo, a spotkanie było bardzo ciekawe, 

byli samorządowcy z sąsiednich Gmin. Moja prośba do Pani Wójt jest taka, aby Pani Wójt 

reprezentowała nas przy okazji takich spotkań jak to albo Srebrna Cieszynianka. 

 

19. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG o godz. 20
30

 zakończył IV Sesję 

RG. 

 

Protokołowała 

B. Kurcius 

 


